

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузнецовской МТС

Адрес: с. Кузнецово, Горно-Шорского района, Запсибкрая

№ 56

6 ДЕКАБРЯ 1934 г.

№ 56

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА ДОЛЖНА СОБРАТЬ И РАСПРОСТРАНИТЬ ЛУЧШИЙ ОПЫТ КОЛХОЗНОЙ ПРАКТИКИ

ШИРЕ ПОДГОТОВКУ К РАЙОННОЙ СЕЛЬХОЗВЫСТАВКЕ

Большое хозяйственно-политическое значение имеют сельскохозяйственные выставки. Проведение выставок по существу означает показ достижений хозяйственного года. Но это отнюдь не значит, что раз выставка — следовательно на выставку надо собрать только особо выдающиеся, исключительные экземпляры животных, птиц и т. д. Такой взгляд безусловно не верен.

Задача наших выставок — показать достижения колхозных товарных ферм, в целом колхоза, колхозников и единоличников по животноводству, по полеводству и т. д.

Это значит, что на выставке должны быть представлены массовые достижения, то-есть то лучшее, что можно найти во многих передовых колхозах.

В самом деле, если, например, в колхозе имеется какой-нибудь экземпляр животного, которое особо обладает выдающимися качествами благодаря своей породности, а весь остальной скот в этом колхозе находится в плохом состоянии, то разве показ этого отдельного животного может служить характеристи-

кой достижений данного колхоза по животноводству? Нет, конечно. Можно показать этот экземпляр животного как характеристику породы, но не как характеристику работы данного колхоза по животноводству.

Вот почему совершенно ясно, что на выставке должны быть показаны образцы подлинных достижений колхозов и колхозников.

Но на выставке не все удастся показать в натуре. Поэтому многое надо отобразить в виде плакатов, диаграмм, чертежей и т. д. В этом отношении помощь колхозу могут оказать педагоги и учащиеся, которых надо привлечь к этой работе.

До районной сельскохозяйственной выставки осталось 10 дней. Нужно широко развернуть партийно-массовую работу в каждой бригаде, в каждой молочно-товарной ферме, в каждом колхозе по выявлению лучших достижений и опытов колхозного строительства. Партийные организации должны возглавить эту работу с тем, чтобы колхозы на районную выставку пришли вполне подготовленными.

КОЛХОЗ „1 МАЯ“ ГОТОВИТСЯ ПОКАЗАТЬ СВОИ ДОСТИЖЕНИЯ НА ВЫСТАВКЕ

Наш колхоз „1-е Мая“, Аильского сельсовета к районной сельскохозяйственной выставке имеет ряд достижений количественного и качественного подема нашего хозяйства.

В 1933 году пшеницы сеяли 150 га, овса 120 га. Урожай в среднем получили 7 центнеров с 1 га. На трудодень получили 2 вилограмма. В нынешнем 1934 году мы сеяли пшеницы 195 га, овса 130 цент. Урожай с га получили 11 центнеров. На трудодень получили 4 кг.

Если сравнить падеж скота нынешнего года с прошлым годом, то окажется: из 64 родившихся телят в 1933 г. осталось

живых 23 шт., что составляет 65 проц. падежа. В нынешнем году из 57 родившихся телят пало 2 теленка, что составляет 4 проц. падежа.

В прошлом году на одну корову получили молпродуктов 640 кг., а в нынешнем 886 кг., этих успехов мы добились благодаря введению круглосуточной пастьбы и трехкратной дойки.

В полеводстве также имеют свои достижения, а именно: в прошлом году мы имели 510 рамчатых ульев, а в нынешнем году имеем 610 ульев. Все эти достижения мы показываем на районной с-х. выставке.

Зыков.

Тустугашев и Кузьмин нарушают волю собрания

Наше Тайлепское сельпо по плану должно закупить 430 центнеров хлеба. Задача большая и ответственная. Урожай в нынешнем году высокий. Возможности закупки хлеба огромные. И все же, несмотря на это, на 5 декабря закуплено всего 205 центнеров хлеба.

Где причины отставания? Колхозники колхозов „Показатель“ и „Красный шорец“ на общем собрании решили про-

дать государству через кооперацию 260 центнеров хлеба. Но председатели этих колхозов тт. Тустугашев и Кузьмин не выполняют волю общего собрания колхозников. Они сотни центнеров хлеба держат в амбарах, а договоры выполнили „Показатель“ — на 35 процентов, а „Красный шорец“ еще меньше — 18 проц.

Опportunистической практикой Тустугашева и Кузьмина надо положить конец.

Кузнецов.

ЕЩЕ КРЕПЧЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

НА УДАР ОТВЕТИМ УДАРОМ

От руки убийцы подосланного врагами рабочего класса, по гиб один из лучших сынов коммунистической партии и рабочего класса ученик Ленина и Сталина, выдающийся деятель нашей партии С. М. Киров.

Всю свою яркую пламенную жизнь тов. Киров отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, показывая пример беззаветной преданности партии Ленина—Сталина.

Тов. Киров родился в 1886 г. в маленьком уездном городке Уржуме, бывшей Вятской губернии. Не имея ни отца, ни матери он был отдан в нищенский приют, где жил один год. Окончив начальную школу, затем городское училище Киров поступил в Казанское техническое училище.

Здесь началась его самостоятельная жизнь. Знакомство с революционерами, участие в революционном движении.

Осенью 1904 года Киров в Томске — в самом центре партийной работы. Второго июля 1905 года, его арестовывает царская охранка.

Все это время Киров связан с группой большевиков, неустанно работает для партии. На ст. Тайга, близ Томска тов. Киров успешно проводит забастовку железнодорожников 1905 года.

Затем снова неустанная боевая партийная работа прерванная на 3 года одиночной камерой в Томской загородной тюрьме.

Потом партийная работа в Иркутске, Владикавказе, затем опять аресты, тюрьма.

Февральская революция освобождает Кирова и этот пламенный большевик — опять на боевом посту.

Тов. Киров — один из организаторов борьбы против белокарачских банд. Он руководил борьбой против контрреволюции Аетрахани. Участвует во главе одиннадцатой армии в разгроме Деникина и в восстановлении со-

ветской власти на Северном Кавказе и Баку.

Затем — ответственные участки партработы в Тифлисе, Северном Кавказе, Азербайджане.

В 1926 году после разгрома Зиновьевской оппозиции Киров — секретарь Ленинградского губкома партии.

С 1928 года — секретарь Ленинградского обкома партии.

С 1930 года — член политбюро ЦК партии.

С 1934 года секретарь ЦК партии и секретарь Ленинградского обкома партии.

Все газеты посвящены смерти Кирова.

ЦК партии, президиум ЦИК, Совнарком, группы товарищей, извещают на страницах газет о тяжелой невозвратимой утрате.

Ученые, академики, писатели, соратники Кирова, потрясенные глубоким горем, клянутся, что эта потеря еще крепче сожмет ряды вокруг ленинской партии и ее вождя тов. Сталина.

Весть об утрате облетела все уголки Советского Союза. Со всех концов идут решения траурных митингов трудящихся, требующих суровой расправы с гнусными убийцами.

Рабочие Ленинградского завода „Красный путилевец“ в своем обращении в ЦК — Сталину, всем трудящимся Советского Союза заявляют: „На удар врага ответим ударом. Смерть врагам рабочего класса. Выше знамя пролетарской диктатуры во круг нашего ЦК, во главе с великим вождем трудящегося человечества тов. Сталиным“.

Рабочие Московского автозавода имени Сталина требуют усилить революционную бдительность. „Враг должен почувствовать тяжесть карающей руки пролетариата“, говорят пролетарии автозавода.

Рабочий завода „Динамо“ (Москва) сказал у гроба Кирова: „Клянусь высоко держать знамя Ленина—Сталина и бороться за него так, как боролся Киров“.

От комиссии по организации похорон секретаря ЦК ВКП(б) и члена президиума ЦИК Союза ССР тов. Кирова С. М.

Сегодня, 4 декабря, в 10 часов 30 минут утра, гроб с телом тов. Кирова С. М. прибывает из Ленинграда в Москву на Октябрьский вокзал. Гроб с телом тов. Кирова С. М. будет установлен в Колонном зале Дома Союзов, куда будет открыт доступ для прощания с покойным тов. Кировым с одного часа дня 4 декабря до 10 часов вечера 5 декабря.

В ночь с 5-го на 6-е декабря состоится кремация. 6 декабря урна с прахом тов. Кирова С. М. будет установлена там же в Колонном зале Дома Союзов, куда будет открыт доступ для прощания с 6 часов утра до 1 часу 30 минут 6 декабря.

Похороны тов. Кирова С. М. состоятся на Красной площади 6 декабря.

Вывоз урны из Дома Союзов в 2 часа 30 м. дня. По прибытии урны с прахом тов. Кирова С. М., на Красной площади у мавзолея В. И. Ленина состоится траурный митинг.

Комиссия.

Сообщение Народного Комиссариата Внутренних дел

По сообщению НКВД фамилия злодея, убийцы товарища КИРОВА — Николаев Леонид Васильевич, 1904 года рождения, бывший служащий Ленинградской РКИ. Следствие продолжает ся.

(ТАСС).

О РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 27 ноября 1934 г.

Бюро Крайкома обязывает райкомы и политотделы МТС не медленно развернуть подготовительную работу к распределению доходов в колхозах, приступая к распределению доходов в каждом колхозе немедленно после выполнения им планов хлебосдачи, натуроплаты, договора с потребкооперацией о продаже хлеба за счет неделимого фонда и засыпки семенных фондов.

Бюро Крайкома подчеркивает, что распределение доходов в колхозах является важнейшей политической задачей, правильное разрешение которой должно еще более поднять заинтересованность колхозников в повышении веса трудодня и обеспечить новый производственный подъем в подготовке к весенней посевной кампании.

Проведение и распределение доходов в колхозах должно сопровождаться широкой массовой работой среди колхозников, направленной к выявлению огромных успехов, достигнутых колхозами на основе борьбы с потерями и высокой дисциплины труда, в осуществлении лозунга превратить всех колхозников в зажиточных. Одновременно на основе распределения доходов необходимо выявить и разоблачить перед всей колхозной массой лодырей и разгильдяев, срывавших успехи колхозов.

В целях устранения каких бы то ни было извращений при распределении доходов, Крайком обязывает секретарей райкомов с начальниками политотделов со ответствующих МТС лично по каждому колхозу проверить проект распределения доходов.

В процессе подготовительной работы к распределению доходов райкомы и политотделы и

МТС должны организовать, командировав в колхозы ответственных работников райкомов и политотделов:

а) тщательную проверку записи трудодней, самым внимательным образом разбирая все жалобы колхозников по вопросу о несправильности записей и, с другой стороны, не допускать раздувания количества трудодней, растраниживания трудодней и поощрения этим лодырей и разгильдяев.

б) Особенно тщательно проверить практику применения в отдельных колхозах решения Крайкома и Крайисполкома от 19 сентября о снижении до 50 процентов оплаты трудодня колхозникам, отлынивавшим от участия в уборочных работах, устраняя при этом всякие извращения, допущенные в отдельных колхозах.

Бюро Крайкома считает возможным смягчение или отмену на основе постановления общего собрания колхозников по представлению правления применения этой меры к отдельным колхозникам, проявившим в дальнейшем примерную дисциплинированность, однако ни в коем случае не допуская огульной отмены.

в) Особое внимание должно быть обращено на проведение скидок и наценок за качество работы на основе тщательного учета качественных показателей и результатов работы каждой бригады.

Проект распределения доходов должен быть обязательно самым тщательным образом обсужден и утвержден на общем собрании всех колхозников данного колхоза.

Секретарь Крайкома ВКП(б) СЕРГЕЕВ.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЧЕТОВОДСТВУ В КОЛХОЗАХ

Состояние счетного дела в большинстве колхозов признано удовлетворительным, отвечающим настоящим требованиям, — нельзя.

Многие колхозы, особенно обслуживаемые МТС, перешли на двойную систему — «американка», которая свое назначение вполне оправдывает. Но беда в том, что многие счетоводы не могут справиться — мало квалифицированы. Этим счетоводам требуется постоянная помощь в инструктаже и т. д.

Полностью и своевременно осуществлять инструктаж МТС не может, так как имеет только одного инструктора, который не может обслужить колхозы во всех местах. В два-три месяца он не может обойти колхозы, а в один день — не может обслужить колхозы в одном месте. Это конечно, недостаточно.

Сейчас подходит время распределения доходов, засыпка разных фондов, инвентаризация имущества и снятие остатков,

составление годовых отчетов, производственно-финансовых планов и т. п. Практика прошлого года показала, что во многих колхозах допущен ряд ошибок в этих важнейших вопросах. Например, неправильное создание фондов, сомкнутая инвентаризация, отсутствие амортизационных фондов и проч. Все это сказалось на состоянии текущей работы счетовода. Есть колхозы, которые работают без финансов. В результате получается перерасходование средств, отсутствие какой-либо финансовой дисциплины.

Чтобы не допустить прошлого года ошибок требуется МТС сейчас же взять второго инструктора-счетовода с тем, чтобы выявить имеющиеся недостатки и притти с правильными показателями и цифрами к годовому отчету.

Счетовод колхоза «14 лет Октября» (Бенжереп) Котов.

Кто следующий?

Я, счетовод Шитов колхоза «1 Мая» (Аил), принял счетоводство с 1 января с.г., которое велось по простой системе. С 18 августа я перешел на учет по двойной американской системе и в данное время вошел в ажур. Баланс имею на 1 ноября.

Вызываю на соревнование по

своевременной даче баланса и ажур, а также по своевременной записи трудодней в трудовые книжки колхозников следующих счетоводов: тов. Шаронова (колхоз «Тельбесстрой») и тов. Сакович (колхоз «14 лет Октября» — Кузедеево).

Шитов.

С. Кузедеево, типография газ. «Красная Шория».

Телеграмма конюха Никиты Месного

Народному Комиссару Обороны СССР товарищу К. Е. ВОРОШИЛОВУ

ПЕТРОПАВЛОВСК-АКМОЛИНСКИЙ, 27 ноября. (Роста). На днях участник областного слета ударников животноводства конюх колхоза «Батрак», Сталин

ского района, Никита Месный обратился к Народному Комиссару Обороны Союза ССР тов. Ворошилову со следующей телеграммой:

МОСКВА, КРЕМЛЬ, ВОРОШИЛОВУ.

Мне 70 лет. Я работаю конюхом в колхозе «Батрак», Карагандинской области. Много я вырастил хороших лошадей, премировали меня за ударную работу. Начальник политотдела Ельтайской машино-тракторной станции водит со мной тесную дружбу. За последнее время вырастил я такую лошадь, которая, по моему, не хуже вашего рысака: рослая, игривая, быстрая. Конь в любую минуту готов к обороне. Научили

мы коня прыгать через барьеры, канавы, конь по сигналу ложится и встает.

По единодушной воле колхозников решили мы подарить этого коня вам, дорогой наш Климентий Ефремович Ворошилов. Прими наш подарок в фонд обороны родины и прикажи, как и куда передать коня.

Член колхоза «Батрак», Сталинского района, конюх НИКИТА МЕСНЫЙ.

Ответ тов. К. Е. Ворошилова

Конюху колхоза «Батрак» товарищу Никите Месному ЕЛЬТАЙСКАЯ МАШИНО-ТРАКТОРНАЯ СТАНЦИЯ, СТАЛИНСКОГО РАЙОНА, КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогой товарищ, большое дружеское Вам спасибо за телеграмму и за хороший Ваш подарок. Коня, как дар колхозников через меня Красной Армии, используем для дела защиты дорогой нашей родины.

Верю, т. Месный, что выращенный Вами колхозный конь не хуже тех, на которых езжу я и наши командиры, и радуюсь этому безмерно.

Продолжайте Вашу честную, упорную работу по выращиванию советских хороших коней, — они своей работой достойно отплатят нам на колхозных полях, а при необходимости — и на полях битв. Привет вам, тов. Месный, и всем колхозникам Вашего колхоза.

К. ВОРОШИЛОВ.

28 ноября 1934 года.

НА КВЖД

Продолжаются насильственные действия японского военного командования

ХАБАРОВСК, 24. (Роста). — 18 ноября на пути в Харбин, при попытке пройти в вагон-столовую через вагон третьего класса, занятый японской военной охраной, были избиты японскими военными чинами пассажирки: Рыбко — гражданка СССР и Маляр — швейцарская гражданка. При тех же обстоятельствах был избит кондуктор — гражданин СССР — Кадет.

Захват японскими военными чинами железнодорожных помещений продолжается. 19 ноября на станции Шаунчунпу 4 вооруженных японских военных чина заняли квартиру весовщика Обрезкова, выбросив его вещи на улицу. 18 ноября на станции Пограничная японские полицейские выселили из квартиры десятичника службы пути Демьяненко. Того же числа японскими военными чинами самовольно заняты три квартиры служащих. Захвачены также квартиры находящиеся под арестом начальника 9-го участка пути и помощника заведующего ком

мерческим агентством станции Пограничная. Эти квартиры будут, по видимому, предоставлены японским чиновникам.

16 ноября с кожаного завода КВЖД, несмотря на protestы администрации явившимися на завод японскими солдатами, под руководством японского офицера, были вынесены материалы и инвентарь завода, а служащие и рабочие, проживающие при этом заводе, были удалены. В целях принятия мер к спасению имущества и выявлению убытков была составлена комиссия из представителей дороги, с участием контора и ж.-д. полиции, которая, однако, японским командованием не была допущена на завод, из-за чего она не могла выполнить возложенных на нее заданий.

По этому поводу управляющий КВЖД т. Рудый обратился с письмом к начальнику японской военной миссии, категорически протестуя против насильственных действий японского военного командования.

Рабочком глух и нем

При нашей МТС есть общежитие рабочих и трактористов. Если посмотреть, как они живут, то можно сказать, что рабочие находятся в очень тяжелых условиях. Во-первых, рабочие спят на полу — нет косяк. Заместитель директора по хозяйственной части тов. Началов об этом меньше всего беспокоится. Для него койки — неразрешимая проблема. Дров недостаточно, в общежитии холодно. Одежда валяется где попало, так как нет вешалки. Ответ

денная комната под общежитие может вместить не больше 10 человек, но в ней на сегодняшний день помещается 20 человек.

Рабочком в лице тов. Богданова бездействует. Он глух и нем, для него быт рабочих — нуль без палочки. А ведь это дело профсоюза. И если бы рабочком был заинтересован в улучшении бытовых условий рабочих общежития, то ряд нормальностей был бы изжит.

Стриженников.

Ответ. редактор М. Коваль.